

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

доктора медицинских наук, профессора Звартау Эдвина Эдуардовича  
(специальность 14.03.06 - фармакология, клиническая фармакология) о  
соискателе ученой степени доктора медицинских наук

Блохиной Елене Андреевне

Блохина Елена Андреевна получила высшее медицинское образование по специальности «лечебное дело» в Санкт-Петербургском государственном медицинском университете имени академика И.П.Павлова, в котором обучалась в период 1994-2000 гг. В студенческие годы проявила интерес к фармакологии, работала в кружке СНО и одновременно работала препаратором, лаборантом, рабочим по уходу за животными в фармакологической лаборатории Института фармакологии им.А.В.Вальдмана. После окончания вуза сдала вступительные экзамены и была зачислена в очную аспирантуру по специальности «фармакология, клиническая фармакология» в Институт фармакологии им. А.В.Вальдмана Санкт-Петербургского государственного медицинского университета им. акад. И.П.Павлова. В 2004 году защитила диссертацию по специальности 14.00.25 - фармакология, клиническая фармакология на тему «Фармакологический анализ подкрепляющего эффекта кокаина на модели внутривенного самовведения у мышей» и ей была присвоена ученая степень кандидата медицинских наук.

В последующем Елена Андреевна занялась научной работой в области клинической фармакологии и наркологии. В качестве необходимого этапа в 2007 году поступила в интернатуру по специальности «психиатрия» в Санкт-Петербургский государственный медицинский университет им. акад. И.П.Павлова, которую закончила в 2008 году. В том же году прошла профессиональную переподготовку по специальности «психиатрия-наркология» в НИПНИ им. В.М.Бехтерева, а годом позже по психотерапии в СПбМАПО.

Как исследователь-фармаколог она работает в должности ведущего научного сотрудника в лаборатории клинической фармакологии аддиктивных состояний отдела психофармакологии Института фармакологии им.А.В.Вальдмана. Параллельно Блохина Е.А. активно занимается научно-организационной работой. В 2004 году была назначена ученым секретарем Института фармакологии им. А.В.Вальдмана. С 2015 года по настоящее время работает в должности заместителя директора Института фармакологии им. А.В.Вальдмана.

Блохина Е.А. выполнила работу, которую оформила в виде докторской диссертации на тему «Стабилизация ремиссии у больных с синдромом зависимости от опиоидов с помощью налтрексона в различных лекарственных формах». Следует отметить, что заслугой Блохиной Е.А. являются все ключевые черты данной работы: формирование дизайна и протокола клинического исследования, обработка и осмысление клинических данных, подготовка российских и международных публикаций. Косвенным свидетельством качества выполненной работы являются многочисленные

статьи по теме диссертации в ведущих российских и международных журналах. Результаты работы позволяют существенно модифицировать стратегию фармакотерапии пациентов с синдромом зависимости от опиоидов.

На всех этапах своего научного роста Елена Андреевна проявила себя как исключительно ответственный, дисциплинированный и эффективный работник. На высоком уровне освоила профессиональный английский язык, что позволяет ей успешно готовить рукописи научных статей для направления в международные периодические издания и активно выступать на международных научных форумах. Опыт фармаколога-экспериментатора, безусловно, пригодился ей и в клинической исследовательской работе, позволяя глубже осмысливать фундаментальные аспекты фармакотерапевтического эффекта у наркологических пациентов. Четко организуя свое рабочее время, она работает весьма продуктивно, подавая пример сотрудникам лаборатории. Проявила себя как умелый руководитель не только на уровне лаборатории, но и на уровне Института фармакологии. В общении с коллегами требовательна, но доброжелательна и конструктивна. Пользуется заслуженным уважением сотрудников лаборатории и Института.

Во вне рабочее время Елена Андреевна пропагандирует здоровый образ жизни, увлекается стайерским бегом, вовлекает сотрудников в общественные мероприятия. Воспитывает двоих сыновей.

Считаю, что в настоящее время Елена Андреевна Блохина является сформировавшимся исследователем и организатором научных исследований, способным решать крупные научно-практические задачи в области фармакологии и клинической фармакологии, эффективно заниматься подготовкой кадров для медицинской науки и практического здравоохранения.

Заведующий кафедрой фармакологии  
Директор Института фармакологии им. А.В. Вальдмана  
ФГБОУ ВО ПСПбГМУ им. И.П. Павлова Минздрава России  
доктор медицинских наук, профессор:



Э.Э.Звартау

Подпись руки заверяю:	<i>Э.Э.Звартау</i>
Спец. по кадрам	<i>А.С.Ткаченко</i>
« 10 »	12 2019.